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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 02 DE ABRIL DE 
DOIS MIL E VINTE E QUATRO. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
VALADÃO. 
Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, 
Estado do Espírito Santo, a Nona Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da 
Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A Presidência 
convidou o Vereador Valmir Antonio Boschetti para efetuar a leitura de um trecho bíblico, 
declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em seguida, a 
presidência solicitou ao secretário a proceder à chamada dos senhores vereadores, 
verificando-se a presença da totalidade. Havendo quórum, a presidência declarou 
abertos os trabalhos legislativos imediatamente o que submeteu, à discussão a ata da 
sessão ordinária do dia vinte e seis de março de dois mil e vinte e quatro, que foi 
aprovada por todos os vereadores. A presidência solicitou à nobre secretária para 
efetuar a leitura do Expediente: Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2024, de autoria 
da Vereadora Olga Maria Dala Barba Simonelli, Concede título de Cidadão São 
Roquense a senhora Mariana Baitela Schultz. Não havendo oradores inscritos para 
fazer uso da tribuna livre, na forma regimental, a presidência franqueou a palavra aos 
senhores vereadores. Vereador Elior Fernando Bonatti: Boa noite a todos! Quero 
cumprimentar a Mesa Diretora, senhor Presidente Lelo Valadão, o Gilmar e o Nino. Os 
nobres vereadores que se encontram presentes, os servidores desta Casa e todos que 
nos acompanham pelas redes sociais, minha esposa Aldineti, o Chefe de Gabinete, 
Jeziel, o Jardel e o dr. Claudio, a todos vocês boa noite! Eu quero aqui agradecer a 
população de São Roque do Canaã, pelo empenho que tiveram na doação de alimento 
sobre a enchente que deu esses dias naquela cidade que alagou tudo. Eu tive a 
oportunidade de ir na quadra “José Regattieri” e nas outras localidades que foram os 
pontos de entrega dos alimentos, e vi como o povo de São Roque do Canaã é solidário 
com as pessoas. Eu quero agradecer aqui toda a população de São Roque que se 
empenhou na doação, também não só o povo daqui da cidade, mas também o pessoal 
do interior. Eu tive a oportunidade de ver pessoas saindo do interior para vir aqui fazer 
sua doação de alimentos para aquela cidade que foi afetada pela enchente. Muito 
obrigado aos munícipes de São Roque do Canaã, que Deus abençoe a todos e que 
continuem com esse coração do tamanho do mundo. Muito obrigado a vocês! Vereador 
Jorcelino Elias: Saudar o senhor Presidente João Carlos Valadão, Vice-Presidente 
Gilmar, o Fábio, o Tité, o Zildo, a Olga, o Itamar e o Lolo. Saudar os servidores desta 
Casa, a Tinha, o Chefe de Gabinete, Jeziel, sempre presente, e os que nos 
acompanham pelos meios de comunicação, canal youtube e facebook, boa noite a 
todos! Trago um pedido de uma moradora de São Francisco de Assis, a dona Neusa, 
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esposa do senhor Heitor Afonso. No dia doze de março a gente esteve lá, foi um dia 
depois daquela chuva que deu em Jacutinga, aqueles centos e tantos milímetros que 
deu lá, e a gente já colocou isso aqui, o córrego lá está assoreado e é preciso fazer um 
trabalho naquele local. O que acontece agora, o córrego está mudando de direção, com 
as chuvas, as terras foram descendo, enfim, areia e assoreou tudo. E ela está sofrendo, 
depois disso já teve mais duas chuvas que deram problema na casa dela. Então ela me 
pediu hoje, ela me ligou, tinha uma pessoa na casa dela e ela pediu essa pessoa para 
me ligar, para eu interceder para que a prefeitura estivesse indo lá para resolver aquele 
problema. É lógico que a ponte não se resolve de imediato, mas tem que arrumar uma 
forma para que ela não sofra, aquela família não sofra tanto. É o quintal dela, é a casa 
dela, ela mediu, deu oitenta centímetros de lama e de água na casa dela. Então, é uma 
situação difícil, estou trazendo o pedido dessa moradora. Segundo ela, ligou para a 
secretaria, mas não foi atendida, não atenderam no telefone que passaram para ela. 
Então a gente pede a Secretaria de Desenvolvimento Econômico que possa com 
carinho dar um pulinho lá e ver os anseios daquela família, ver o que pode ser feito para 
sanar aquele problema que não é só dela. Está atingindo a casa dela, mas toda a chuva 
que dá, que levanta um volume maior de água, trinta, quarenta centímetros a mais no 
córrego, as pessoas de lá ficam ilhadas e ela sofre com as águas entrando no quintal 
dela, chegando até a casa dela. Então que por favor deem uma atenção lá. Muito 
obrigado e boa noite! Vereador Gilmar Meireles: Senhor Presidente, Mesa Diretora, 
colegas vereadores, colega vereadora, quero cumprimentar as pessoas que se fazem 
presentes, Chefe de Gabinete, os colegas de trabalho dessa Casa e as pessoas que 
estão nos assistindo através das redes sociais, meu boa noite a todos! Senhor 
Presidente, eu quero aqui dizer, hoje é um dia muito importante, é o dia mundial de 
conscientização do autismo. Os autistas são pessoas que nós temos que olhar essa 
classe, olhar esse cidadão, essas crianças, esses jovens, com bons olhos. Fazer com 
que eles tenham os seus direitos garantidos. Quando eu falo em autismo, eu falo incluir, 
inclusão, de modo especial senhor Presidente, colegas vereadores, na nossa sociedade 
e nas nossas escolas, os nossos jovens, os nossos adolescentes, por que que eu digo 
as nossas escolas? Nós temos, eu vou convidar também a cada um, eu vou ter 
oportunidade, foi até pedido de pais para a gente visitar as nossas escolas, para nós 
sabermos como é que estão as nossas dependências, de modo especial, no que diz 
respeito às atividades desenvolvidas para essa classe. Como que estão as atividades 
específicas para essas crianças e esses adolescentes. Como é que está a interação 
entre professor e família, que isso é fundamental no desenvolvimento da criança autista. 
Como é que está a padronização das rotinas na sala de aula para essas crianças que 
muitas vezes senhor Presidente, muitos pais desconhecem esse direito para essas 
crianças, para com o seu filho no estabelecimento educacional. Então se eu tiver 
oportunidade de chegar até as escolas, vou percorrer as nossas escolas. É um 
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momento de reflexão para nós sabermos como é que estão as edificações, como é que 
estão as salas de TEA. Nós estivemos recentemente, vereador Itamar, vereador 
Jorcelino, vereador Lolo, visitando a APAE de Colatina, espetáculo a sala de TEA, 
aonde se trabalha especificamente com essas crianças, com esses adolescentes. Então 
a gente tem que levar isso muito a sério pra gente fazer com que eles sejam incluídos 
na sociedade, para fazer com que eles sejam incluídos na sala de aula. E quando nós 
estamos falando em sala de aula, falando em criança e adolescente, essa tarde, vindo 
para sessão, um pai, especificamente uma mãe, nos liga, conversando que nós temos 
aluno, senhor Presidente, nós temos aluno que tem dois meses que não consegue, que 
o transporte não chega até a sua residência, os pais estão se virando de uma forma e 
de outra para trazê-lo até o ponto onde passa a van, aproximadamente oito quilômetros. 
Tem essa criança, segundo informou tem outras duas crianças também na região, então 
isso é inadmissível, se o problema é do Estado, e me parece que é na escola “David 
Roldi”, que para ir até a escola “David Roldi”, agora de quem é a corresponsabilidade 
com relação a isso daí? É questão de valor, segundo os pais já teve reunião na 
secretaria, é com relação à questão de valor, mas tá, os valores são, o Estado não está 
de acordo, mas a educação é prioridade senhor Presidente, colegas vereadores. 
Quando se fala em educação, nós temos que investir pesado na educação, tem recurso 
para tantas outras coisas que a gente vê, não estou dizendo que é necessário, mas que 
não é prioridade no momento, enquanto a gente vê aluno sem condições do carro 
passar na sua porta para pegá-lo, enquanto o pai tem que andar oito quilômetros, às 
vezes de moto ou não sei como, e se esse pai não tivesse uma moto, alguma coisa e 
tal? Essa criança ia ficar em casa. Então é uma reflexão que a gente coloca aqui. Eu 
vou me aprofundar mais com relação a essa situação, se tem só esse caso isolado ou 
talvez nós temos outros casos. Volto a dizer, a educação nós temos, todas as áreas tem 
que trabalhar com prioridade, mas de modo especial a educação, são os nossos jovens 
que ali estão, e a gente se depara com uma situação dessa, nesse momento. É só isso 
senhor Presidente, meu boa noite a todos! Vereador Zildo Zortea: Senhor Presidente, 
colegas vereadores, vereadora D. Olga, saudar aqui também os funcionários desta 
Casa, a esposa do Lolô que se faz aí presente, o Chefe de Gabinete, Jeziel, e saudar a 
todos que nos assistem pelas redes sociais, meu boa noite a todos! Senhor Presidente, 
às vezes a gente sobe aqui nessa Tribuna, para estar fazendo aqui uma indicação de 
demandas, mas às vezes também, a gente tem que subir aqui para agradecer e para 
reconhecer. Sabemos que no último dia vinte e três que passou, o Sul do Estado sofreu 
com fortes chuvas que alagou várias cidades, especialmente a que mais foi afetada foi 
Mimoso do Sul. Mas nós tivemos uma iniciativa da Defesa Civil, juntamente com várias 
pessoas, o Chefe de Gabinete também estava. E foi dessa iniciativa que saiu a 
solidariedade do povo de São Roque, fomos juntando várias mercadorias, inclusive 
foram materiais de limpeza, material de higiene, material hospitalar né Jeziel? Também 
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roupas. E no último dia vinte e nove, depois dessas enchentes, nós fomos, saímos em 
direção, eu Jeziel, Júlio, foram mais pessoas que não lembro agora no momento, um 
caminhão saiu em direção à Vitória, carregado de roupa aonde foi depositado lá no local 
que o pessoal do corpo de bombeiro mais o exército estariam fazendo a divisão certinha 
disso daí. Aí nós saímos para Mimoso do Sul com caminhão carregado de mercadorias, 
com roupa, alimentos, material de limpeza, até também levamos remédios, que o único 
remédio que o hospital recebeu lá foi o nosso, levado daqui para lá, que não tinha nada, 
eles abraçaram duas caixas de remédio de uma forma, que onde o desespero já estava 
batendo. Então eu acho assim, que sem essa contribuição do povo, nada disso seria 
feito. Eu quero aqui deixar um agradecimento muito especial ao povo de São Roque que 
abraçou a causa junto com o povo da Defesa Civil. Deixar um agradecimento também 
muito especial ao pessoal da Defesa Civil que iniciou essa campanha de alimentos, 
material de limpeza, higiene e medicamentos. Nada mais, nada menos um abraço 
especial e um agradecimento especial a todo o povo de São Roque, e que Deus 
continue pondo na mente de cada, um quando for preciso novamente, se for possível a 
gente vai estar fazendo de novo esse recolhimento de alimentos e talvez até de 
medicamentos. É só isso senhor Presidente, um abraço a todos! Vereador Jorcelino 
Elias: Só fazer um agradecimento aqui em cima mais ou menos no mesmo sentido que 
o Zildo. Agradecer também algumas empresas aqui de São Roque, que a questão do 
alimento, a questão do remédio, a questão do material de limpeza. Mas esse povo vai 
precisar reconstruir, e agradecer a iniciativa de algumas empresas em relação a material 
que está mandando também para Mimoso do Sul. Só isso. Vereador Valmir Antonio 
Boschetti: Boa noite colegas de trabalho, tanto de serviços gerais, quanto colegas 
vereadores, e de uma forma ou de outra quem está ligado aí agora. Eu vou falar que 
hoje, eu estive em Vitória, junto com uma grande figura do nosso Estado, Renato 
Casagrande, ele abriu uma campanha, da CNH Social, juntamente com Dr. Givaldo 
Vieira. Então abriu hoje, ao meio-dia, foram abertas as inscrições. Essa campanha é 
para pessoas de baixa renda, e quem ainda não tem sua CNH, e tem o cadastro único, 
se quiser se inscrever, foi aberta para primeira etapa, para o Estado três mil e 
quinhentas vagas, então quem tiver interesse nisso aí, procure se inscrever rápido, tem 
que entrar no site do Detran e fazer a inscrição e apresentar a documentação que é 
necessária. Se alguém tiver alguma dúvida ou alguma dificuldade, se precisar me 
procurar, eu estou à disposição. E vamos tentar, porque depois vai ter mais, mas no 
momento nós temos três mil e quinhentas vagas para o Estado. Aqueles que tiverem 
necessidade rápido, aproveitem, e também, depois com certeza que vai ter mais 
inscritos do que vagas. Aí vai ser sorteado os mais necessitados, e que mais depende 
disso aí. E também não é só a CNH, assim tirar a CNH não, também para trocar, quem 
tem uma “A” por exemplo, quiser tirar “C”, “D”, “E”, vale para todos, porém que sejam de 
baixa renda. Valeu gente? Se precisarem de alguma ajuda para alguma coisa podem 
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me procurar. Boa noite a todos, obrigado! Vereador Fábio Luchi: Boa noite a todos, 
Presidente João Carlos, Gilmar, Nino, boa noite Itamar, D. Olga, Lolo, Tité, Zildo! Eu só 
queria hoje fazer um convite a todos os senhores, a gente vai ter o feriado de Nossa 
Senhora da Penha segunda-feira, e a comunidade Tancredo que é a comunidade que 
eu participo, o padroeiro é Nossa Senhora da Penha. Então a gente vai ter no domingo a 
missa, às dez horas da manhã, com o padre Adriano e depois vai ter um almoço 
comunitário para quem quiser e puder participar. E na segunda-feira que é o dia do 
padroeiro, às cinco horas vai ter a procissão e às cinco e meia vai ter a missa 
novamente com padre Adriano. Depois vai ter brindes, roleta para poder arrecadar 
dinheiro para comunidade. Então assim, quem puder e tiver disponível nesse domingo e 
segunda-feira, na comunidade de Tancredo. Muito obrigado, boa noite! Vereador 
Gilmar Meireles: Senhor Presidente, permissão para falar da Mesa, rapidinho um 
assunto que eu esqueci. Com relação senhor Presidente, nós falamos aqui até semana 
passada, umas duas sessões, com relação ao nosso trânsito, com relação a sinalização 
viária. Agora à tarde mesmo, me deparei com uma situação entrando aqui na Câmara, 
absurda do trânsito, carro estacionado de um lado, do outro lado, aí você fala com o 
motorista, ele não vai estar errado porque não tem nada sinalizado. Você vê no nosso 
bairro, ali na subida, tem certos momentos que o caminhão do lixo não pode subir para 
fazer a coleta do lixo porque não tem como subir, é carro estacionado de um lado e do 
outro, então a gente, mais uma vez aqui, solicita ao município que entre de novo em 
contato com o Detran para fazer com que essa sinalização viária ocorra o mais rápido 
possível, às vezes está sujeito a acontecer acidente aqui no nosso trânsito, devido falta 
de sinalização, as próprias polícias falaram, Gilmar eu não posso multar, vou multar 
como se não tem nada sinalizado? Então é mais um clamor, mais um pedido, vamos 
trabalhar, vamos correr imediatamente para que essa sinalização viária do município 
aconteça. É só isso senhor Presidente! Vereador Valmir Antonio Boschetti: 
Presidente, isso que você está falando Gilmar, faz sentido. Conversei a respeito disso 
com Givaldo e ele mandou a gente fazer uma notificação, mais ou menos o que é, que 
ele vai resolver esse negócio pra gente também. Vai mandar sinalizar. Eu já conversei 
isso com ele hoje, pode ficar tranquilo, é só a gente enviar para ele um, como é que se 
fala, um ofício para ele. Aí ele vai mandar um responsável, que ele tem um responsável 
para isso, e vai enviar para cá e vai fazer toda a sinalização que for necessária. 
Vereador Gilmar Meireles: Vereador Tité, realmente procede. Mas ele já tem lá, ele já 
tem um ofício que fora encaminhado por essa casa, de nossa autoria o ano passado. 
Eles responderam, eu tenho a resposta que já estavam elaborando o projeto, que 
imediatamente ia executar. Tem tudo isso guardado. Quer mais outro? Já era para estar 
vindo, eles já têm o ofício lá, e eu tenho a resposta deles. Tem a resposta guardada que 
eles falaram, já estamos apresentando o projeto ao município para execução. Mais outro 
ofício? Então que eles se espertem né, porque ele já tem esse ofício lá. Ele já tem. Boa 
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noite! Vereador Valmir Antonio Boschetti: Eu reforcei o pedido seu então. Nada mais 
havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos e encerrou a presente 
sessão ordinária. Para constar, eu, Jorcelino Elias ______________________, 
Secretário, extraí, lavrei e assino a presente ata junto com o Senhor Presidente. 
Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: Elior Fernando Bonatti, Fábio 
Loss Luchi, Gilmar Meireles, Itamar João Loss Pugnal, João Carlos Valadão, Jorcelino 
Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti e Zildo Zortea.  

           
                                                       

                                         
                                               João Carlos Valadão 

Presidente  
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